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Condividi

Pubblicato  nella  Gazzetta  Ufficiale,
serie generale, n. 233 del 4 ottobre 2019 il regolamento recante disposizioni in
materia di abilitazione all’assistenza tecnica innanzi alle Commissioni tributarie
al  fine  di  disciplinare  la  procedura  amministrativa  per  il  rilascio
dell’autorizzazione all’assistenza tecnica innanzi alle Commissioni tributarie per
i soggetti non iscritti in albi professionali, in attuazione dell’art. 12, comma 4,
del D. Lgs. n. 546/1992, come modificato dall’art. 9, comma 1, lett. e) del D.Lgs.
24 settembre 2015, n. 156.

Il regolamento prevede le modalità di tenuta dell’elenco dei soggetti autorizzati
e, sulla base dei principi stabiliti nel codice deontologico forense, disciplina i
casi di incompatibilità, diniego, sospensione e revoca.

L’elenco nazionale sarà gestito esclusivamente dalla Direzione della Giustizia
Tributaria del Dipartimento delle finanze.

L’elenco conterrà i  dati  identificativi  dell’iscritto,  il  numero e la data di  rilascio
della tessera con l’indicazione della relativa sezione, nonché l’eventuale stato di
sospensione  dall’esercizio  dell’attività,  senza  alcun  riferimento  ai  relativi
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presupposti.

Tra le principali novità si segnalano:

1)  l’inserimento  dei  dipendenti  dei  centri  di  assistenza  fiscale  (CAF)  e  delle
relative  società  di  servizi  tra  i  soggetti  ammessi  all’assistenza  tecnica,
limitatamente  ai  contenziosi  tributari  derivanti  dall’attività  del  CAF  (ad  es.
rettifica della detrazione di spese mediche esposte in dichiarazione compilata e
trasmessa dal CAF);

2) lo svolgimento di attività connesse ai tributi negli ultimi dieci anni, quale
ulteriore requisito richiesto ai dipendenti pubblici (regioni, province e comuni,
Agenzie fiscali e Mef, etc ) cessati dall’impiego dopo almeno vent’anni.

Il regolamento entrerà in vigore entro 180 giorni dalla data di pubblicazione in
Gazzetta Ufficiale e quindi dal 1° aprile 2020.

 

Link al testo del Decreto del Ministero dell’Economia e delle Finanze
del 5 agosto 2019, n. 106, recante: «Regolamento recante disposizioni in
materia  di  abilitazione  all’assistenza  tecnica  innanzi  alle  Commissioni
tributarie»,  pubblicato  nella  Gazzetta  Ufficiale  n.  233  del  04/10/2019

 

 

Per saperne di più:

http://www.pianetafiscale.it/files/Legis/2019/L1928506.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Legis/2019/L1928506.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Legis/2019/L1928506.pdf
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Assistenza tecnica dinnanzi alle Commissioni tributarie: istruzioni per
l’iscrizione  al  nuovo  elenco  dei  soggetti  abilitati  alla  difesa  del
contribuente

Circolare del Ministero dell’Economia e delle Finanze – Dipartimento
delle finanze – n. 2 DF del 31 marzo 2020:  «CONTENZIOSO TRIBUTARIO –
Assistenza  tecnica  –  Soggetti  non  iscritti  in  albi  professionali  –  Iscrizione
nell’Elenco nazionale dei soggetti abilitati alla difesa del contribuente innanzi
alle  Commissioni  Tributarie  –  Requisiti  –  Modalità  di  presentazione  della
domanda – Doveri deontologici – Casi di incompatibilità – Diniego, sospensione
e revoca dell’iscrizione – Art. 12, del D.Lgs. 31/12/1992, n. 546 e D.M. Mef
05/08/2019, n. 106»

Circolare del Ministero dell’Economia e delle Finanze – Dipartimento
delle  finanze  –  n.  1  DF  del  4  luglio  2019:  «CONTENZIOSO  TRIBUTARIO  –
Processo  tributario  telematico  –  Nuove  disposizioni  in  materia  di  giustizia
tributaria  digitale  –  Modalità  operative  delle  notifiche  e  dei  depositi  telematici
obbligatori degli atti e documenti processuali -Art. 16, del D.L. 23/10/2018, n.
119, conv., con mod., dalla L. 17/12/2018, n. 136 – Art. 39, del D.L. 06/07/2011,
n. 98, conv., con mod., dalla L. 15/07/2011, n. 111 – D.Lgs. 31/12/1992, n. 546 –
D.M. 23/12/2013 n. 163 – Decreto del Direttore Generale delle finanze 4 agosto
2015»

Circolare dell’Agenzia delle  Entrate n.  30 E del  22 dicembre 2017:
«CONTENZIOSO  TRIBUTARIO  –  Istituti  deflativi  delle  liti  –  Reclamo/mediazione

http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2006513.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2006513.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2006513.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2006513.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2006513.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2019/P1923070.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2019/P1923070.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2017/P1733594.pdf
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tributaria  –  Modifiche  apportate  dall’articolo  10  del  D.L.  24/04/2017,  n.  50,
conv., con mod., dalla L. 21/06/2017, n. 96 – Innalzamento della soglia di
valore (50.000) delle controversie reclamabili – Criteri di determinazione
del  valore  della  controversia  –  Individuazione  del  dies  a  quo  della  nuova
disciplina – L’esclusione delle cause su tributi  costituenti  risorse tradizionali
dell’Unione europea – Art. 17-bis, del D.Lgs. 31/12/1992, n. 546

Circolare dell’Agenzia delle  Entrate n.  38 E del  29 dicembre 2015:
«CONTENZIOSO TRIBUTARIO – Revisione del processo tributario – Modifiche alla
disciplina del contenzioso tributario introdotte dagli articoli 9 e 10 del D.Lgs. 24
settembre 2015, n. 156 – D.Lgs. 31/12/1992, n. 546» – (in “Finanza & Fisco”
n. 27/2015, pag. 2018)

La revisione della disciplina degli interpelli e del contenzioso tributario

Decreto Legislativo 24 settembre 2015, n. 156, recante: «Misure per la
revisione  della  disciplina  degli  interpelli  e  del  contenzioso  tributario,  in
attuazione degli articoli 6, comma 6, e 10, comma 1, lettere a) e b), della legge
11 marzo 2014, n. 23.» – (in “Finanza & Fisco” n. 24-25/2015, pag. 1801)

Relazione  illustrativa  del  D.Lgs.  156/2015  (in  www.pianetafiscale.it  –
Area  riservata  agli  abbonati).

http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2015/P1527017.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Legis/2015/L1525801.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Legis/2015/L1525801.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Legis/2015/L1525801.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Legis/2015/RelDg156.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Legis/2015/RelDg156.pdf

